

# КАВКАЗСКАЯ ОБЩИНА ИЗРАИЛЯ: КООРДИНАЦИЯ УСИЛИЙ

Есть в Беэр-Шеве на улице Мивца Увда Общинный Центр Кавказских евреев. Именно в этом здании, именуемом в народе «кавказская синагога», собрались в июне лидеры кавказской общины Израиля на очередное совещание.

В качестве основного докладчика выступил председатель объединения Роберт Абрамов. В его докладе были подведены итоги работы объединения за последние 2 года, а также выполнен анализ участия кавказских евреев в прошедших недавно выборах в Кнессет и в местные органы власти. Среди участников совещания были такие известные лидеры кавказской общины как Ханух Якубов - руководитель Беэр-Шевского отделения выходцев с Кавказа, Эмануэль Мацлиах - секретарь объединения, Нехемия Ширин Михаэли - депутат горсовета Акко, Рафи Агарунов - заместитель мэра Сдерота, Адам Амилов - заместитель мэра Кирьят Яма, Йонатан Мишиев - редактор общинной газеты и бывший председатель объединения, Ицхак-Мордехай Кувент из Ашкелона - старейшина общины и другие лидеры. Почетным гостем собрания был заместитель министра по развитию Галилеи и Негева г-н Иов (Аюб) Кара, друг по национальности, депутат Кнессета от Ликуда.

Выступавшие на совещании рисовали довольно безрадостную картину, поскольку община кавказских евреев переживает нелегкие времена. Ситуация еще более

ухудшилась из-за глобального финансово-экономического кризиса. Разумеется, речь в выступлениях шла и о будущих проектах, в том числе имеющих социальное направление, цель которых - облегчить положение членов общины.



Надо сказать, что заместитель министра с особым вниманием выслушал речь ашкелонца Ицхака Кувента, которому как старейшине собрание доверило донести до представителя государственной власти просьбы, связанные с тяжелым экономическим положением многих семей из кавказской общины. Иов Кара пообещал приложить все силы, сделать все возможное для оказания помощи. В частности, он обязался выхлопотать стипендии для молодых кавказцев - студентов ВУЗов. Договорено, что общиной будут разработаны и поданы в правительство соответствующие конкретные проекты.

Заместитель министра и председатель общины наградили почетными грамотами лидеров, особо отличившимся в деле помощи членам общины.

Несколько месяцев назад по

инициативе Ицхака-Мордехая Кувента началась работа по оформлению документов для горских евреев, пострадавших от нацистов во время Второй мировой войны. Адвокат Давид Ядид, руководитель «Ассоциации лиц, имеющих право на компенсации из Германии», представил присутствующим проект, в рамках которого для немалого числа людей подаются иски в министерство финансов, а также апелляции в суды на получение компенсаций в форме помесечных выплат членам кавказской общины (в основном речь идет о выходцах с Северного Кавказа и особенно из города Нальчика). Они пострадали в период Второй мировой войны, оказавшись тогда на оккупированных нацистами территориях, некоторые находились в еврейских гетто, и до сих пор не получили какие-либо компенсации за перенесенные страдания. Кроме того, адвокат Давид Ядид будет пытаться «выбить» компенсации для кавказских жертв Холокоста напрямую из Германии. Дополнительную информацию по данному вопросу (на русском и иврите) можно получить по тел. 03-5101158 - адвокат Давид Ядид (ул. Аленби 22, Тель Авив, либо по тел. 054-4510451 - Ицхак Кувент (Ашкелон). Для групп лиц имеется возможность организовать встречи с профессионалами непосредственно в городах проживания.

Владимир Сандлер